

„Nu există niciun interes de a pleca din partid tocmai în această perioadă, de revenire a PSD la guvernare” - Mircea GEOANĂ

Bodu demis de Tăriceanu

pag. 5



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

România în lume: încotro?

George DAMIAN



Mesajele de la Bruxelles vorbesc în principiu despre o chestiune esențială: este România capabilă să se comporte ca un jucător în Uniunea Europeană sau va prefera un rol supus regulilor comunitare?

Președintele Băsescu a prezentat ieri în fata ambasadorilor acreditați la București prioritățile politicii externe a României. Nimeni nou - sau aproape nimeni nou - în discursul președintelui. Ideile principale au rămas aceleși: integrarea în Uniunea Europeană, resursele energetice, Marea Neagră, românii de pretutindeni, România ca membru NATO activ. Repetarea insistență a acestor teme pare a fi un fel de chestionare subtilă, ca un biletel palmat - dar scris apăsător - „se aude și la MAE, în Alea Alexandru?”

Multe dintre obiectivele enumerate mai sus par mai degrabă să se împiedice de Uniunea Europeană, decât să fie ajutate de aceasta. Un prim exemplu: Republica Moldova. Băsescu a anunțat ieri că în ceea ce privește extinderea Uniunii Europene, România „pledează pentru politica ușilor deschise” și „va continua să susțină ca perspectiva europeană a Republicii Moldova să fie accesii cu cea de care beneficiază statele din Balcanii de Vest”. Tipii-tipii, cu o delicatețe aproape furisată, pe sub usa României din spate UE s-a strecurat un biletel (cam decolorat, e drept) pe care scrie cam așa: „Dragă Traian, perspectivele europene ale Republicii Moldova sunt luate în considerare după Croatia, Serbia, Albania, Macedonia, prin 2020, odată cu Turcia - dacă ai ocazia să vorbești despre subiect?”

În strânsă legătură cu cele de mai sus vine o a doua afirmație a președintelui: „principala prioritate a anului 2007 este conturarea profilului României de membru responsabil și eficient al Uniunii Europene, pe deplin conectat la marile teme de dezbateră ale agendei europene”. Aproape imediat a apărut tot pe sub usa dinspre UE un al doilea biletel - cam la fel de palid ca primul și aparent la fel de blând spre timorât - care zice: „Dragă Traian, statele nou intrate în Uniune care se confruntă cu tulburări politice interne majore riscă să nu poată participa la procesele decizionale ale Uniunii Europene, după un un demonstrativ de exemplu Ungaria, Polonia și Cehia - dacă ai ocazia să vorbești despre subiect?”

Oricât de discrete ar fi, mesajele de la Bruxelles vorbesc în principiu despre o chestiune esențială: este România capabilă să se comporte ca un jucător în Uniunea Europeană sau va prefera un rol supus regulilor comunitare? Altfel spus: va fi România în stare să-și impună dorințele în Uniune? La o primă vedere, afirmațiile președintelui Băsescu intră în contradicție flagrantă cu ceea ce se văntură pe culoarele de la Bruxelles - sau cel puțin cu ceea ce afirmă biletetele ajunse la București. Iar aici am putea vedea o reacționare a mitului Tarigradului și al vizirului care aruncă năframa neagră pe umerii voievozului - bineînțeles, timid, cu o delicatețe și fără descăpătănare, conform celor mai actuale norme ale Uniunii. Desi niciodată nu se va vorbi deschis despre așa ceva, în principiu Uniunea poate să facă multe zile frigului unei țări ca România, care vorbește poezic: „Nu e mică, nu e mare, nu-i subțire, ci-mplință, / Încât ai ce strângea brate - numai bună de iubită”.

Restul proiectelor de politică externă au rămas cam cum erau în urmă cu doi ani: românii de pretutindeni sunt în continuare dezamăgiți - doar că au devenit rătăciți pe moșia boierului MAE (care le strânge proiectele și nu le dă bani) și militari români au rămas în Irak și Afganistan. La fel, Marea Neagră rămâne împărțită între Turcia și Rusia - doar că Uniunea Europeană a tremurat puțin când sa blocat conducta dinspre Belarus. Al mai era ceva: sau imediat peste măsură strategiile post-aderare, - ceea ce ne conferă avantajul unei prezentări diverse și comice la Bruxelles, unde ne vom putea defini în sfârșit brandul de țară sub sloganul: „Vesnic amuzanta Românie!”

Ministrul anti-Justiție

„Macovei ar trebui să tacă, spre binele Justiției”, a declarat Aidan White, președintele FIJ

pag. 3

Federația Internațională a Jurnaliștilor (FIJ), care numără 500.000 de membri, a condamnat gestul lui Macovei, care a afirmat că nici ZIUA, nici directorul ziarului nu au dreptul să critice Ministerul, atâta vreme cât Sorin Roșca Stănescu este anchetat



ZIUA FOTO

eveniment pag. 4

Videanu acționar la „banca escrocilor”

Primarul Capitalei și-a început afacerea exact în perioada în care Credit Bank, la care era acționar, a dat faliment.

Mulți dintre cei care au girat falimentul băncii „Renasterea Creditului Românesc - Credit Bank SA” au avut o evoluție fulminantă, atât în afaceri, cât și în politică.



FOTISERA

dosare ultra secrete

Strategia nucleară a Israelului

În decembrie 2006, premierul Ehud Olmert a recunoscut, pentru prima oară, că Israelul este o forță nucleară.

Analisti pun măturisirea pe seama deteriorării climatului de securitate din zonă.

anchetă pag. 9

Omorât de Justiția română

Marcel Tundrea, gorjeanul care a executat 12 ani de închisoare dintr-o pedeapsă de 25 de ani primită pentru o crimă și un viol pe care nu le-a comis, a murit la Spitalul Județean din Târgu-Jiu

Nici unul dintre judecătorii care i-au furat 12 ani din viață nu și-au cerut vreodată scuze.

social-economic pag. 10

Taxa cu patru hibe

Leonard Orban afirmă că patru elemente ale taxei de primă înmatriculare contravin Tratatului UE și aquis-ului comunitar.

„Problema nu este taxa, ci nivelul taxei. Dar mai sunt și alte elemente, sunt în total patru elemente care sunt considerate ca fiind contrare prevederilor Tratatului Uniunii Europene și aquis-ului comunitar”, a declarat Orban.

eveniment pag. 2

Kyrril a măturat Europa

Conform ultimului bilanț, devastatoarea furtună a ucis 41 de oameni. Bilanțul devastatoarei furtuni, care s-a abătut, joi, asupra mai multor țări, ajunsese ieri la 41 de morți, potrivit CNN. De asemenea, traficul aerian și cel feroviar au fost serios perturbate, iar pagubele materiale provocate de rafalele de vânt se ridică la sute de milioane de euro.

Cel puțin 13 decese sau înregistrat în Marea Britanie, zece în Germania, șase în Olanda, trei în Cehia, unul în Franța, două în Belgia și șase în Polonia. Alerta a fost menținută ieri la Kalingrad, enclavă rusă din Uniunea Europeană, cu ieșire la Marea Baltică.

Ion BARBU



St. Cuviosul Ierihon cel Mare; St. Mucenitul Vas și Elisabeta. Dr. Cuviosul Maxim Mărturisitorul; St. Mucenitul Neofit, Evghenie, Veleteran, Cavod și Achile.

www.ziua.ro

A făcut Băsescu trafic de influență în cazul ALRO?

DA: 57,35% NU: 42,65% € 3,3824 lei \$ 2,6110 lei

Barcode and ISSN information.